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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki: kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svincnik,
svincnik, radirko, Zepno racunalo brez graficnega zaslona in brez moznosti simbolnega racunanja, Sestilo,
trikotnik (geotrikotnik), ravnilo in kotomer.

Izpitni poli sta priloZena koncepitna lista in ocenjevalni obrazec.

Engedélyezelt segédeszkozok: a jeldlt toitbtollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, csak miveleteket
végzé zsebszamologépet, korzét, haromszogvonalzot (geo-haromszdogvonalzot), vonalzot és
szogmeérdt hoz magaval. A feladatlaphoz egy értékelblap és két vazlatlap van mellékelve.

POKLICNA MATURA
SZAKMAI ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeldltnek szolo utmutato a kévetkezd oldalon olvashato.

Izpitna pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 24 oldal, ebbdl 3 lires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne obra¢ajte strani in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ugitelj
tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro na oznaéeno mesto zgoraj na naslovni strani in na ocenjevalni obrazec ter na
konceptna lista.

|zpitna pola ima dva dela. Stevilo togk, ki jih lahko dobite za posamezne naloge, je navedeno v izpitni poli.
V prvem delu reSite vseh 9 nalog. V drugem delu izmed treh nalog izberite in reSite dve.

Pisite z nalivnim peresom ali kemicnim svinénikom. Ce se zmotite, napaéen zapis preértajte in ga napiSite na
novo. Naloge z nejasnimi in necitljivimi reSitvami bodo ovrednotene z ni¢ (0) tockami.
Ce ste nalogo resili na ve¢ nacinov, nedvoumno oznaéite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Grafe funkcij, geometrijske skice in risbe nariSite s svinénikom.

Izdelek naj bo pregleden in itljiv.

Pot reSevanja mora biti od zaCetka do rezultata jasno in korektno predstavljena, z vsemi vmesnimi sklepi in racuni.
Na 3. in 4. strani so formule. Morda si boste s katero pomagali pri reSevanju nalog.

V razpredelnici oznaite z x, kateri dve nalogi ste izbrali v 2. delu.

1. naloga 2. naloga 3. naloga

Ocenjevalci ne bodo pregledovali konceptnih listov.
Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno.
Zaupajte vase in v svoje znanje. Zelimo Vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot! Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba,
amig ezt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Kodszamat ragassza vagy irja be a megjeldlt keretbe a boriton, az értékelblapon és a vazlatlapokon!

A feladatlap két részbdl all. Az egyes feladatoknal elérheté pontszamot a feladatlapon feltiintettiik.
Az els6 részben mind a 9 feladatot oldja meg! A masodik rész harom feladata kéziil valasszon ki és
oldjon meg kettét!

Toltétollal vagy golyostollal irjon! Ha tévedett, a leirtat huzza at, majd irja le a helyeset! A
zavaros és olvashatatlan megoldasokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Ha a feladatot
tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblje meg, melyik megoldast értékelje az értékel6!

A fliggvények grafikonjait, a mértani abrakat és rajzokat ceruzaval készitse el!

Munkaja legyen attekintheté és olvashato!

A megoldasi eljaras legyen vilagos és korrekt a kezdettél egészen az eredményig, tartalmazza az
0sszes koztes kbvetkeztetést és szamitast!

Az 5. és a 6. oldalon vannak a képletek. Ezek segithetnek a feladatok megoldasaban.

A tablazatban x-szel jelélje, melyik két feladatot valasztotta a 2. részben!

1. feladat 2. feladat 3. feladat

Az értékelbk nem nézik at a vazlatlapokat.
Minden feladatot figyelmesen olvasson el! Megfontolva oldja meg a feladatokat!
Bizzon 6nmagaban és képességeiben! Munkajahoz sok sikert kivanunk!
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FORMULE

| 1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini |

e  Ploi¢ina (5 ) trikotnika z ogli¥&i A(z,,y,). B(%,,1,), C(z5,y5):
1
S = 5|($2 - wl)(?/;z - y1) - (x;; - x1)<y2 - Z/1)|

kz _kl

e Kot med premicama: t = |1
p gy T4k

| 2. Ravninska geometrija (plos¢ine likov so oznacene z S') |

e Trikotnik:

5= :%absin’y

4

a+b+c
2
e Polmera trikotniku vértanega (r) in ofrtanega (R) kroga:

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c), 5=

S [ a+b+ c] abc
T = -, S = —- , = —_—
s 2 45
2 [¢ ¢ G G
¢ Enakostranié¢ni trikotnik: S = a3 , U= ay3 , T = av3 ,R= av3
4 2 6 3
e Deltoid, romb: S = 6: / , trapez: S = ate v
e Dolzina kroznega loka: | = e
180°
2 o
e Krozniizsek: S = e
360°
e  Sinusni izrek: ¢ _ b R 2R

sina  sing  sinvy

e Kosinusniizrek: o> = > + ¢> —2bccosa

| 3. PovrSine in prostornine geometrijskih teles (.S je plos¢ina osnovne ploskve)

¢ Prizmainvalj: P=254+65,,V=5v

pl»

e Piramida: P=S5+ S8 V:éS'U

pl>

e Pokonénistozec: P =nr-(r+s), V = %’NTQ )
A7y

e Krogla: P =4rm*,V = 3
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| 4. Kotne funkcije
. 9 2 :
= sin « : 1
sin“a+cos”a =1 o tga=— o 1+tg2a: a
cos a cos” «
sin (v + ) = sin «wcos 5 £ cos asin cos (% ) = cosawcos § F sin asin 3
sin 2a0 = 28in & cos & cos2a = cos” o — sin®

| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enacba |

b D

f) =ar’ +bz+c Teme: T(p,q), p=——, ¢=——, D=0 —4ac
2a 4a
2
az’ +br +c=0 Nidli: o, — L= N0 —dac
' 2a
| 6. Logaritmi |
log, y=z<a" =y e log, z" =nlog, z
log, (z-y) =log, z + log, y o log o= %87
log, b

log, r_ log, z —log, y

| 7. Zaporedja |

Aritmeti¢no zaporedje: a, = a, +(n—1)d, s, = g(Zal +(n—1)d)

. "
Geometrijsko zaporedje: a, =a, - ¢" ', s, =a, g !
q —

| 8. Statistika |

z, +x,++uz,
Srednja vrednost (aritmeti¢na sredina): 7 = -—2 -
n
p_dim ety
R R
Varianca: o> = l[(xl - f)Q +(z, — f)z + ot (2, — f)z]’
n

RG] —T) +f (1) -+ S (5 —F)
h+b o+,
Standardni odklon: ¢ = \/0_2
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KEPLETEK

| 1. Derékszogii koordindta-rendszer a sikban |

o Az Az, v)), B(my, v,), O (x5, ys)csticsi haromszig teriilete (S):

5 = (e, =) (n, =)= (5, — ) (0, —v,)

k,—k

2 1

o K¢t egyenes hajldasszoge: t =|—
$44 t ge: 1gp I, k1 . kz

| 2. Sikbeli mértan (a sikidomok teriilete S -sel van jelilve) |

cv,

e Hdromszog: S = o= %ab sin «y

4

a+b+c
2
o A hdromszigbe irhaté kér sugara (r) és a hdromszig koré irhaté kir sugara (R):

57 [S:a—l—.b—l—c]; R_abc

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c), s =

r = — e
S 2 48
2 P B
3 3 3 3
o Egyenlo oldali haromszog: S = g f, v= a;/_, r= a\6/7’ R = a\S/_
e Deltoid, rombusz: S = %, trapéz: S = @ —2’— c. v
o A koriv hossza: | = ra
180°
2 o
o Kircikk: § =2
360°
o Szinusztétel: .a = b ¢ —9R

sina sinf  sinvy

o Koszinusztétel: o> = b’ + ¢> —2bccosa

| 3. A mértani testek felszine és térfogata (az S azg alaplap teriilete)

e Hasdb és henger: P:25+sz7 V=S
e Gula: P=5+S5 , V:lS-U
pl 3

o Egyeneskup: P=7r-(r+3s),V = é’JTTQ X
4rr?

e Gomb: P=4nr’, V = 3
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| 4. Szogfiiggvények |

. tga:sma . 1+tg2a: .
CoS & cos” «

Sin(aj:ﬁ) = sin v cos 3 + cos acsin 8 Cos(a:tﬁ) = cosacos J Fsinasin §

sin 2ac = 2sin cecos o

2 )
cos 2o = cos” oo —sin” «&

| 5. Mdsodfoku fiiggvény, mdsodfokil egyenlet |

f(m):axz—i—bx—i—c

ar’ +bx+c=0

log,y=2<a" =y
log, (x . y) =log, z+log, y

log, — =log, z —log, y

@ |8

b D

Tengelypont: T (p,q), p=——, ¢=—-—, D=15"—4ac
2a da
2
Zérushelyek: z,, = bEND —dac
' 2a
| 6. Logaritmusok |
o log, 2" =nlog, z
log, x
o log, v =—2
& log, b

| 7. Sorozatok |

Szdmtani sorozat: a, = a, +(n—1)d, s, = g(Zal +(n— 1)d>

Meértani sorozat: a, = a, -q""

Kozépérték (szamtani kozép): T =

V4

1,87 =a s =
qg—1

] 1

| 8. Statisztika |

T+ T+t f:-fl'xl +hos ot hom
C Ath+oth

Variancia (sz6rdsnégyzet): o’ = %[(ml —ZP (1) —Z) A (7, — :f)z]

o2 = fl<x1 _5)2 +f2(x2 _5)2 +"'+fk <xk _5>2

fit b+t

Standard eltérés (szords): o = o’
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1. del/ 1. rész
Resite vse naloge. / Minden feladatot oldjon meg!

1.V dani koordinatni sistem nariSite daljico s krajis¢ema A(0,2) in B(—3,—2) ter izraCunajte
njeno dolZzino.
Az adott koordindtarendszerben dbrdzolja az A(0,2) és B(—3,—2) végpontii szakaszt, valamint
szamitsa ki a hosszat.

(4 tocke/pont)
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(a4 (o=}

2. Zaa=2in b= —3 izraCunajte vrednost izraza
ab ab
(a+0)" (a—b)
Szdmitsa ki az o ; kifejezés értékét a = 2 és b = —3 esetén.
a a

(4 tocke/pont)
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3. Poenostavite izraz: {/z\Jy ' - §z'y.
Egyszeriisitse a 3|z\Jy " -§lz'y kifejezést.

(4 tocke/pont)
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4. Naskici je osni presek pokonénega valja. Natan¢no izraunajte povrsino tega valja.

Az dbrdn egy egyenes henger tengelymetszete lathato. Pontosan szdamitsa ki a henger felszinét.

[

(4 tocke/pont)
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5. Dolocite z, e je log, (% + 1] =2.

Hatdrozza meg x értékét, ha log, [% + 1] =2.

(4 tocke/pont)
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6. lzraCunajte dolzini neznanih daljic z in y na skici.

Szamitsa ki az dbrdn ldathato ismeretlen x és y szakaszok hosszdt.

D

AD || BC

(5 tock/pont)
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7. Dolotite stopnjo, vodilni in konstantni ¢len polinoma p(z) = <2m2 — 3)2 . (3:52 — 4z — 2) .

Hatdrozza meg a p(x) = (2:52 — 3)2 : <3m2 — 4z — 2) polinom fokdt, 16 és dllando tagjdt.

(5 tock/pont)
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8. Sestejte vsa naravna Stevila, manjsa od 100, ki so deljivas 6.
Adja éssze az dsszes 6 -tal oszthato, 100-ndl kisebb természetes szamot.

(5 tock/pont)
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9. 'V preglednici so dani podatki o rezultatih Solske naloge:

A tablazatban egy iskolai dolgozat eredményei szerepelnek.

ocena firekvenca(f,) relativna frekvenca ( f,o)
osztdlyzat | gyakorisag (f,) relattv gyakorisdg ( £ )
1 4
2 8
3 11
4 10
5 7

Izracunajte povprecno oceno in dopolnite preglednico z relativnimi frekvencami.
Szdamitsa ki az dtlagosztdlyzatot, és egészitse ki a tabldazatot a relativ gyakorisdgokkal.

(5 tock/pont)
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2.del/ 2. rész
Izberite dve nalogi, obkrozite njuni zaporedni Stevilki in ju resite.
Vilasszon ki két feladatot, karikdzza be a sorszamukat, és oldja meg oket!

1. Dana je funkcija f(z)= %sin .

Adott az f(x) = gsin x fiiggvény.

(Skupaj 15 tock / Osszesen 15 pont)
a) Dolocite zalogo vrednosti, ni¢le in abscise minimumov in maksimumov

funkcije.
Hatdrozza meg a fiiggvény értékkészletét, a zérushelyeit, valamint a minimumok és

maximumok abszcisszdit.

(5 tock/pont)
b) Narisite graf funkcije na intervalu [—x, 27].
Abrdzolja a figgvény grafikonjdt a [—m, 2] intervallumon.
(6 tock/pont)
¢) Izratunajte natan¢no vrednost f(765°).
Szdmitsa ki az f(765") pontos értékét.
(4 tocke/pont)
Y
1
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Dana je enacba parabole: y = 2° — 62 + 5.

Adott egy parabola egyenlete: y = 1° — 6z + 5.

(Skupaj 15 tock / Osszesen 15 pont)
a) Parabolo natanéno narisite.
Pontosan dbrdzolja a paraboldt.
(6 tock/pont)
b) Zapisite enacbo premice, ki gre skozi teme parabole in je vzporedna abscisni osi.
Irja fel annak az egyenesnek az egyenletét, amely illeszkedik a parabola tengelypontjdra, és

pdrhuzamos az abszcisszatengellyel.
(3 tocke/pont)

c) lzraCunajte dolzino daljice, ki jo parabola odreze od premice y = —3.
Szdmitsa ki annak a szakasznak a hosszdt, amelyet a parabola kimetsz az y = —3
egyeneshdl.
(6 tock/pont)
Y
1
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Janez se je odlocil varéevati. Na ban¢ni racun je polozil 2000000 tolarjev. Letna obrestna mera
je 2 %, pripis obresti leten in obrestovanje obrestno.

Janez elhatdrozta, hogy takarékoskodni fog. 2000000 tolldrt rakott be a bankszamldjdra. Az
éves kamatlab 2 %, a t6késités évenkénti, a kamatozds kamatos.

a)

b)

(Skupaj 15 tock / Osszesen 15 pont)
Koliko denarja bo imel Janez po 2 letih?
Mennyi pénze lesz Janeznak 2 év muilva?
(5 tock/pont)
Koliko denarja bo imel skupaj po sedmih letih, ¢e po 2 letih polozi
Se 1000000 tolarjev?
Osszesen mennyi pénze lenne hét év miilva, ha 2 év miilva még 1000000 tolldrt rakna a
szamldjara?
(4 tocke/pont)
Kolik$na bi morala biti obrestna mera, da bi se zacetna vloga podvojila
v 10 letih?
Mekkordnak kellene lennie a kamatldbnak ahhoz, hogy a kezdé dsszeg 10 év alatt
megkétszerezédjon?
(6 tock/pont)
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